

# SOKOL AMERICKÝ

VĚSTNÍK  
AMERICKÉ  
SOKOLSKÉ  
OBCE

Official Organ of  
AMERICAN  
SOKOL  
ORGANIZATION



## OBSAH:

J. V. Welcl: Jen chtít . . . — Historické události v červenci. — Z Předsednictva ASO a žup. — Frank Čapek: About our Sokol Work. — Ten good ways to kill an organization. — Technická hlídka. — Vzdělavatelská hlídka. — Svatopluk Čech: Svornost (báseň). — Rudolf Langer: Zodpovědnost činovníků žup a jednot. — Z naší matriky.

**Office: 2348 Clinton Ave., Berwyn, Ill.**

Entered as Second Class matter May 23, 1929, at Post Office at Berwyn, Ill., under the Act of March 3, 1879.

# SOKOL AMERICKÝ

Official Organ of the American Sokol Organization

Vychází 15. každého měsíce v Berwyn, Illinois.

Redaktor:

J. V. WELCL,  
4242 W. 21st Place, Chicago 23, Ill.

Editor:

Office of Publisher — Vydavatel:  
SOKOL AMERICKÝ  
2348 S. Clinton Ave., Berwyn, Ill.  
Josef Falta, výpravčí.

Redakce zodpovídá pouze za své vlastní práce. Příspěvky a dopisy do listu, články, ilustrace, návrhy k těmto a jiné musí být v rukou pořadatele do 1. dne měsíce, v němž mají být uveřejněny, a to ještě s výhradou, že práce pilnější a důležitější vždy mají přednost. Rukopisy se nevracejí a neschovávají déle než od čísla do čísla.

Přestěhování oznámí výpravčímu každý přesídlivší se člen sám, a sice možno-li do posledního toho kterého měsíce, s podotknutím, ke které jednotě náleží. Nové odstoupilé a vyloučené členy s adresami oznamuje jednatel aneb účetní jednoty jednatele Předsednictva a též výpravčímu každý měsíc.

## ÚŘADOVNA PŘEDSEDNICTVA ASO.

Josef Falta, jednatel.

Úřaduje od 9 hod. ráno do 4 hod. odpo.

2345 South Kedzie Avenue

Tel. Bishop 7-7885

Chicago 23, Ill.



KAREL M. PRCHAL,  
starosta,

2419 S. Scoville Ave.,  
Berwyn, Ill.

OLDŘICH KUDRNOVSKÝ,  
náčelník,

1445 S. Maple Ave.,  
Berwyn, Ill.

EMILIE M. WELCL,  
náčelnice,

4242 W. 21st Place,  
Chicago 23, Ill.

JOSEF BROUK,  
pokladník,

2448 S. Kenilworth Ave.  
Berwyn, Ill.

R. J. LANGER,  
vzdělavatel A.S.O.,  
423—17th St. S. E.,  
Cedar Rapids, Iowa.

## HISTORICKÉ UDÁLOSTI V ČERVENCI.

2. 1917 bitva u Zborova, v níž se proslavila československá družina v ruské armádě.
3. 1926 v Praze ustaven Svaz Slovanského Sokolstva.  
1932 IX. všesokolský slet v Praze.  
1938 X. všesokolský slet v Praze.
4. 1776 kongres Spojených států severní Ameriky prohlásil nezávislost na Anglii.  
1896 v New Yorku založena ústřední Tělocvičná Slovenská Jednota Sokol.  
1926 VIII. slet všesokolský v Praze.
6. 1415 upálen v Kostnici Mistr Jan Hus. V době nejhlubšího úpadku církve katolické vystoupil proti knížatům kněžským, největším škůdcům učení Kristova. Neohroženě hájil pravdu, pro níž sám život položil.
9. 1357 položen základ ku Karlovu kamenému mostu v Praze.  
1834 narodil se Jan Neruda, vynikající básník a belletrista český (zemřel 22. srpna 1891).
10. 1913 zemřel Mikuláš Aleš, rázovitý malíř český (narodil se 18. listopadu 1852).
11. 1856 zemřel Josef Kajetán Tyl (narodil se 4. února 1808).
12. 1866 Fuegnerova Sokolovna v Praze stala se majetkem jednoty.
16. 1773 narodil se Josef Jungmann (zemřel 14. listopadu 1847).
17. 1940 Franklin Delano Roosevelt po třetí nominován na úřad presidenta Spojených států.
26. 1887 závody v Českém Brodě, místo zakázaného II. sletu sokolského v Praze, za účasti Čechů z Ameriky.  
1914 vyhlášena v Rakousko-Uhersku všeobecná mobilisace.
27. 1863 založena první slovinská jednota v Lublani.
28. 1914 Rakousko vyhlásilo válku Srbsku.
29. 1793 narodil se Jan Kollár (zemřel 24. ledna 1852).  
1856 zemřel v Praze Karel Havlíček Borovský, neohrožený bojovník za práva národa českého, vzorný novinář a spisovatel.
30. 1419 počátek válek husitských.
31. 1854 narodila se Renata Fuegnerová, dcera Jindřicha Fuegnera a později choť Dr. Miroslava Tyrše.  
(Z knížky K. M. Prchala: "Vzdělavatelům.")

OZNAMTE VŽDY KAŽDOU ZMĚNU  
ADRESY ÚŘADOVNĚ.

# ❖ SOKOL AMERICKÝ ❖

VĚSTNÍK AMERICKÉ SOKOLSKÉ OBCE

Ročník LXXI.

Červenec — 1949 — July

Číslo 2.

J. V. WELCL:

## JEN CHTÍT . . .

Sokolské práci není nikdy konec. Ani v letním období, kdy sice činnost v tělocvičnách poněkud ochabne, ale nezastaví se. V každé, i v té sebemenší jednotě dá se stále něco dělat. A to nejen v tělocvičně, ale i organizačně. Jediné o co jde, je, chceme-li skutečně něco dělat. Je-li chuť a dobrá vůle pracovat, vždy a všude se něco najde. A opravdu tam, kde se pracovat chce v rámci sokolské činnosti, tam nelze mluvit o tom, že zanikáme.

Záleží ovšem na každém jednotlivci, aby přiložil ruku k dílu. I když v některých jednotách v letním období nastane jakási ochablost, tohoto odpočinku mělo by býti členstvem využito k občasnému přemýšlení, co by se mohlo udělati, aby se činnost v jednotě po "prázdninách" opět pozdvihla. Vždyť to děláme sami pro sebe. Naříkat, že náš národní život v této zemi upadá, nemá smyslu. Ale udělat něco, aby opravdu neupadal, to je věcí zdravého rozumu.

My, žijící v této velké, svobodné a demokratické zemi, máme to štěstí, že můžeme volně a bez jakéhokoliv strachu pracovat k udržení života naší větve ne na roky, ale po tak dlouho, pokud budeme o to pracovat. Jen chtít . . .

Rady amerického Sokolstva zůstávají silné. Členstva neubývá. Mladá generace nastupuje na místa těch, kteří nám odchází do tajemného Neznáma anebo těch, jimž stáří nebo jiný vážný důvod nedovoluje v další práci pokračovat. Vychováváme v tělocvičnách mládež a to nejen tělesně, ale vedeme ji i k mravnímu životu, snažíme se o to, aby z nich byli zdraví a řádní lidé, dobří občané jejich vlasti.

Toto bylo již mnohokrát napsáno, mnohokrát řečeno. Otázkou zůstává, děláme-li to v takovém rozsahu, aby to odpovídalo svými výsledky onomu myšlenkovému a ideovému bohatství, které sokolství obsahuje. Neděláme-li to tak, jak bychom měli, pak je na nás, abychom se podívali kolem sebe a zeptali se sami sebe, proč to neděláme. Měli bychom hledati

důvod, proč se naše snahy tu neb tam nesetkávají se žádoucími výsledky. Podíváme-li se na to zblízka, je jisto, že by se příčina našla. V takovém případě pak by bylo zase na nás, abychom se ze všech sil vynasnažili příčinu neúspěchu odstraniti a najíti cestu, vedoucí k úspěchu. A znovu lze říci: Jen chtít . . .

Zijeme v zemi svobody, demokracie, jež nám celý svět může závidět. Je na každém jednotlivci, zda dovede svobody a demokracie si vážit a jí plně využít — ne zneužít. Sokolstvo americké jest si plně vědomo tohoto bohatství svobody, bez níž nikde život není životem. Uvážíme-li, v jakém područí musí dnes žít Sokolstvo v Československu, ovládaném cizími zájmy, musí nám býti v duši smutno. Dnes Sokol ve staré vlasti je spoután, není mu dovoleno pokračovat v té činnosti, v níž dosáhl obdivu a uznání téměř v celém světě. Směr, jímž Sokolstvo šlo a jímž dosáhlo takového rozmachu, směr Demokracie, svobody a volnosti, ten je dnes cizím zájmům služícími mocipány označován za reakcionářský. Doma nesmí Sokol žít v těch ideích a zásadách, na nichž byl založen, na zásadách svobody a demokracie. Jeho "usměrnění" je však jen dočasné — opět bude volný a svobodný, utrpěním posílený k dalšímu rozmachu a rozletu.

To si musíme uvědomiti, abychom plně pochopili pravý význam svobody, již se ve svobodné Americe těšíme. A to by nám též mělo býti povzbuzením k dalšímu našemu počínání, posilou k nové práci. Čím lepšími budeme Sokoly, tím lepšími budeme Američany. Máme veškerou možnost rozšířiti naše řady a tak posílení můžeme vyvinouti větší činnost, která je v naprostém souladu se zásadami americké svobody a demokracie.

Je na nás, dovedeme-li toho všeho správně využít, a to jak pro nás samé, tak i pro naši mládež, pro naši americkou vlast, i pro dočasně ujařmenou starou vlast, pro národ, z něhož jsme vzešli a jemuž i v dnešních, pro něho neradostných dnech, zůstáváme věrni.

Dovedeme to? Jen chtít . . .

## Z PŘEDSEDNICTVA.

### ZÁPIS

ze schůze předsednictva ASO, konané v  
pátek, 27. května 1949.

Schůzi zahájil a řídil starosta br. Prchal za přítomnosti všech členů předsednictva a náhradníků.

Na dotaz br. starosty, má-li někdo opravy k zápisu ze schůze, konané 29. dubna a 3. května 1949, redaktor br. Welcl oznamuje, že s dohodnutím bratří starosty a jednatele upraven byl zápis pro "Sokol Americký". O zápisu veden rozhovor — a vedení schůze br. starosta předal místostarostovi br. Vaňkovi. Po delším rokování přijat návrh na ukončení debaty.

Na návrh, aby zápis byl přijat tak jak jest uveřejněn v "S. A." hlasováno: Pro návrh 3 hlasy a proti 6 hlasů. Br. náčelník hlásí, že nehlasuje, poněvadž schůzi nebyl přítomen v čase, kdy jednáno bylo o projednávané záležitosti. Zápis přijat tak jak zapsán jednatelem.

Usneseno učinit změnu ve vysílání zápisu župám a do tisku. Nyní župám a tisku bude zasílán o tři dny později. Do té doby musí být zaslána případná oprava zápisu členy předsednictva br. jednatele. Nebude-li opravu žádati většina členstva, zápis bude přijat, rozeslán župám a dán do tisku.

Všemi hlasy přijat návrh br. starosty: Abychom soustředili svoji činnost, svoje nejlepší zájmy americkému Sokolstvu a věnovali se především práci pro naše bratrstvo. V tom obsaženo jest vše, co Sokolstvo potřebuje v ostatním světě. Naše síly neobsáhnou všechny úkoly a povinnosti, které nám sjezd uložil k našim vlastním řadám. Cizí zájmy a zájmy jiných organizací nemohou zasahovat do našich věcí. Své vztahy k všemu Sokolstvu udržíme čisté. Br. místostarosta předal řízení schůze br. starostovi.

T. J. Sokol a Sokolice Nová Vlast, Cleveland, O., oznamuje, že nesouhlasí s doporučením předsednictva ASO., učiněným ku brožurce "Mé dojmy z XI. všesokolského sletu", vydané sestrou Čihákovou, protože vydání jest soukromého rázu. Po podotknutí, že dobré publikace jsme mnohokrát doporučili, vzat dopis na vědomí.

Jednatel Sokola Detroit, br. A. Benesh oznamuje, že jednota vyšle na Slet do New Yorku 7 mužů a 9 žen. Jednota vysílá cvičící do Toronta a Kitchiner, Ontario, Kanada, 3.

a 4. července. V Kitchiner se zúčastní oslavy založení nové jednoty. Účastní se též župního veřejného cvičení v Clevelandu. Veřejné cvičení Těl. Jednot Sokola a Sokolic Detroit koná se 10. července t. r.

Společný cvičitel br. Molcar v dopise br. jednatele zdraví členstvo předsednictva ASO.

Na žádost předsednictva ASO, zaslano il-linoisským senátorům Scott W. Lucasovi a Paul D. Douglasovi ve věci přípuštění většího počtu československých běženců do Spojených států, oba odpověděli kladně. Br. starosta osobně mluvil se senátorem Douglasem, který mu slíbil, že ve snaze změnit dříve přijatý zákon učiní co bude možno, neb jest to jeho zájmem. Při návštěvě Washingtonu, D. C., místostarostka ses. Čiháková mluvila s kongresníkem Sabathem, který prohlásil, že pracuje na změně zákona a ve prospěch běženců z Československa.

Náčelnice ses. Welclová oznamuje, že obdržela dopis z Paříže, kde jest asi 25 běženců, prý cvičitelů a cvičitelek, kteří by rádi do Spojených států. Dopis předá jednatele.

Zpráva jednatele: Vydání v uplynulém měsíci poprvé tohoto roku převyšuje příjem. Připomíná, že takových měsíců bude více, poněvadž většina jednot dostala všem povinností k ASO a zaplatila dlužné poplatky. Ukazuje na jednotu Sokol Pittsburgh, která zapravila všechny poplatky. Čte některé mimořádné účty. Všechny účty povoleny k výplatě.

Náčelník br. Kudrnovský podal zprávu: Poněvadž br. Molcar po ukončení své lhůty vzdá se zaměstnání co společný cvičitel ASO., doporučuje náčelnictvo, aby za stejných podmínek jako br. Malý získán byl co společný cvičitel br. Vitula z Olomouce, s podmínkou, že místo učitele tělocviku přijme na dobu tří roků. Zpráva přijata a doporučení schváleno. Zpráva uveřejněna bude v "S. A."

Náčelnice ses. Welclová oznamuje, že v měsíci květnu vyslány byly dva zpravodaje jednotám, týkající se tělocvičné činnosti. Účast cvičících na Sletu v New Yorku bude ze všech žup, mimo Severní a Pacifické. Do vzorných družstev ASO přihlásili se cvičenci a cvičenky ze tří žup: Východní, Severovýchodní a Střední. Ze župy Pacifické poslední dobu jest více zpráv, známka to, že noví vedoucí si dobře počínají. Spolupracuje na přípravě Sokolského Dne v Chicagu. Oznamuje, že sletový výbor v New Yorku nepřijímá oznámek do programu. Členové předsednictva zašlou pozdrav do programu závodníků.

Usneseno zaslati Sletovému výboru v New Yorku účet na hrazení cestovného a výloh sestře náčelnici a br. náčelníku ASO.

Vzdělavatel br. Langer oznamuje, že brožurka br. Prchala: "Vzdělavatelům", přeložená do angličtiny, "Educational Directors" jest hotova. ÚVS doporučuje, aby zdarma po jednom výtisku zaslána byla každé jednotě. Obstará br. Langer. Časopisům pošle br. Welcl a velkotělesům ses. Ciháková. Cena brožurky 50c. Při větší objednávce bude sleva. Další doporučení jest, aby kursistům brožurka prodávána byla za poloviční cenu. Doporučení přijata a usneseno, aby druhé příručky kursistům byly darovány.

Redaktor br. Welcl sděluje, že všechna číselná látka, určená pro minulá čísla a pro nedostatek místa odložená, bude otištěna v příštím čísle "S. A."

Za Zájezdový výbor oznamuje předs. ses. Čiháková, že do dnešního dne došlo 56 přihlášek. Výbor doporučuje, aby vedoucím výpravy byl br. R. Langer a ses. Milada Smutná. Doporučeno, aby zakoupeny byly dva věnce v ceně ne více než \$25.00 jeden. První položen by byl v Hyde Parku u hrobu velikého presidenta F. D. Roosevelta starostou br. Prchalem. Druhý na Arlington hřbitově vzdělavatelem br. Langrem u hrobu Neznámého vojína. Účastníkům odevzdány budou sešity písní, které upraví ses. Čiháková s br. Smüntem. Doporučeno, aby br. starosta promluvil k účastníkům při odjezdu výpravy na nádraží. Všechna doporučení výboru schválena.

Projednávány návrhy, zasláné br. Hřebíkem. První, týkající se hlavně získávání cvičitelů-exulantů, předán náčelnictvu. Druhý, týkající se vzdělávacích škol, jest dle možnosti prováděn. Třetí: Dohodnout se se všim svobodným Sokolstvem ve světě a o společném postupování, zvláště o společných projevech ve významných okamžicích, odložen na pozdější a příhodnější dobu.

Br. starosta při návštěvě v New Yorku byl přítomen v Sokolovně návštěvu br. Malého. Sděluje, že tam mají dobré cvičence, kteří budou dobrou a nebezpečnou soutěží závodníkům druhých jednot. Oznamuje, že byl požádán, aby promluvil při Sletu. Druhým řečníkem bude župní starosta br. Sazama. Usneseno žádosti sletového výboru vyhověti. Br. starosta do New Yorku zajede a na Sletu promluví. Dále br. Prchal měl schůzku s činovníky župy. Sešel se též s bratry Slováky, mluvili o Svazu, rokovali o našich zájmech a o schůzi Svazu. Tato může býti svolána, až vypracován bude

program v zájmu Svazu. Program o společných zájmech technických a vzdělávacích. Tak jako v každé schůzi br. starosta děkuje všem členům a výborům za podání zpráv a za vykonanou práci.

Br. Langer vypráví o návštěvě br. starosty v Cedar Rapids. V Sokolovně přítomno bylo asi 70 členů. Br. starosta mluvil o dnešních poměrech a mezi jiným řekl, že Sokolstvo v Americe má na prvním místě povinnosti k sobě a nemůže v duchu své historie za žádných okolností nechat politiku zasahovati do našich záležitostí. Všichni přítomní s ním souhlasili.

Br. starosta děkuje za účast ve schůzi a tuto v 11:30 končí. Nazdar!

Joseph Falta, jednatel.

## FINANČNÍ ZPRÁVA HLAVNÍ ÚŘADOVNY

### Příjem za měsíc květen 1949:

Sokol Blesk, Baltimore, Md., příspěvky za první čtvrt. 1949	.....\$	55.50
Sokol Blesk, Baltimore, Md., na členskou daň	.....	27.75
Sokolice Slávské, Cicero, Ill., doplatek na příspěvky	.....	1.25
Sokolice New York, přísp. za I. čtvrt. 1949	.....	46.50
Sokolice New York, sjezdový fond za rok 1948	.....	17.70
Sokolice Fresno, Cal., doplatek na čtvrt. zprávu	.....	8.00
Sokol Mladočech, Racine, Wis., brožurky	.....	3.00
Sokol Cedar Rapids, za členské odznaky	.....	17.50
Sokol Cedar Rapids, přísp. za I. čtvrt. 1949	.....	101.50
Sokol a Sokolice St. Louis, přísp. za I. čtvrt. 1949	.....	121.00
Sokol a Sokolice Portland, Ore., příspěvky za I. čtvrt 1949	.....	13.50
J. F. Drlík, New Orleans, za rekordy Besedy	.....	6.17
Sokol Pittsburgh, Penna., sjezdový fond za rok 1946-7-8	.....	16.30
Sokol Pittsburgh, Pa., členská daň za rok 1947 a 1948	.....	110.00
Sokol Milwaukee, Wis., za členské odznaky	.....	7.00
Sokolice New York, doplatek na příspěvky	.....	5.75
Sokol Town of Lake, Chicago, příspěvky za I. čtvrt. 1949	.....	84.00
Sokol Milwaukee, Wis., příspěvky za I. čtvrt. 1949	.....	51.00

Sokol a Sokolice Rozvoj, Chicago, příspěvky za I. čtvrt. 1949 .....	22.50	Služné náčelnice ASO .....	25.00
Sokol Floresville, Tex., členský odznak .....	.35	Služné čest. redaktora, br. Jarka Košař .....	67.80
Sokol Scio., Ore., za brožurku .....	.50	Služné spol. cvičitele, br. R. Molcar .....	220.70
Sokol Detroit, Mich., za členské odznaky .....	14.00	Služné spol. cvičitele, br. O. Malý.....	237.30
Sokol a Sokolice Moravan, za brožurky .....	10.00	Služné jednatele ASO .....	170.00
Sokolice Slávské, za brožurky .....	5.00	Odměna vzdělavatele ASO .....	25.00
Sokol Omaha, Neb., příspěvky za I. čtvrt. 1949 .....	117.00	Odměna výpravčímu ASO .....	18.00
Sokol a Sokolice Fresno, Calif., sjezdový fond za rok 1948 .....	6.30	Nájemné úřadovny ASO .....	30.00
Sokolice Los Angeles, Calif., příspěvky za I. čtvrt. 1949 .....	30.00	Úklid úřadovny .....	3.00
Sokol a Sokolice Corpus Christi, Tex., za brožurky .....	5.00	R. Mejdrih Co., za tisk S. A. ....	342.20
Sokolice San Francisco, Calié., za rekord .....	1.78	Poštovné úřadovny .....	5.35
Sokolice Baltimore, Md., členská daň za rok 1948 .....	80.00	Bašta, Musil Co., pojištění věci v úřadovně .....	21.75
Sokol a Sokolice Stickney, Ill., příspěvky za I. čtvrt. 1949 .....	36.50	Poštovné náčelnice ASO od ledna do 10. května .....	28.31
Sokol a Sokolice Stickney, Ill., za brožurku .....	1.00	Geo. W. Colburn Laboratory, Inc., za dodatečné titulky k slet. filmu	5.75
Sokol a Sokolice Nová Vlast, Cleveland, O., přísp. za I. čtvrt 1949 ..	67.75	Náhrada cestovního 4 cvičencům župy Severovýchodní .....	94.32
Sokol Havlíček-Tyrš, Chicago, Ill., přísp. za I. čtvrt 1949 .....	142.00	Náhrada cestovního 10 cvičencům župy Střední, vzorného družstva na Slet do New Yorku .....	300.00
Sokol a Sokolice Wilber, Nebr., dar do zvláštního fondu .....	30.98	Celkem .....	\$1,842.15
Ses. Pšeničková "Nová Vlast", Cleveland, O. ....	2.80	<b>Porovnání:</b>	
Sokol a Sokolice Galveston, Tex., přísp. za I. a II. čtvrt. 1949 .....	10.50	Příjem v květnu .....	\$1,345.10
Sokolice New York, N. Y., část členské daně .....	100.00	Zbytek na bance z měsíce dubna ....	6,122.26
Sokol a Sokolice Fort Worth, Tex., příspěvky za . čtvrtl. 1949 .....	22.00	Celkem .....	\$7,467.36
Za brožurky .....	17.00	Vydání v květnu .....	1,842.15
Celkem .....	\$1,416.38	Zbývá na šekovém účtu .....	\$5,625.21
<b>Fondy uloženy odděleně:</b>			
Sjezdový fond .....	\$40.30		
Zvláštní fond .....	30.98		
Celkem .....	\$71.28		
Na šekovém účtu za měsíc květen \$1,345.10			
<b>Vydání v květnu 1949:</b>			
Illinois Bell Telephone Co. ....	\$	8.71	
Geo. W. Colburn Laboratory, Inc., za titulky a přidělení sletových filmů z roku 1947 v Chicagu .....		111.36	
Služné náčelníka ASO a pořadatele T. H. ....		127.26	

#### MÁ RODNÁ ZEMĚ.

Má rodná zemi, věčně krásná, živá,  
Bůh dej Ti v utrpení mír a klid,  
na celý obraz Tvůj se národ dívá  
a tak Tě ponese v svém srdci lid.

Lze hubit rody, zkrušit pilné plémě,  
je v babylonské uvést zajetí,  
leč nelze zničit obraz lužné země,  
již vytvářela dlouhá staletí.

Má drahá vlasti, rozrušení žalem,  
teď víme teprv, čím jsi byla nám,  
a na tom kousku zabraném a  
malém,  
spínáme ruce k práci, modlitbám:  
za klidné dny i našich dětí štěstí,  
rty zbožně celujeme bolest Tvou.

Necht' nikdy nestane již na  
rozcestí  
kde prospěch vítězil nad Tebou.

Nám nevyprchá z duší silná víra,  
že hory Tvé se vrátí opět k nám,  
necht' Bůh nám oči dříve nezavírá,  
než vzhlednou zase k jejich  
výšinám.

# TĚLOCVIČNÁ HLÍDKA

Ridí Oldřich Kudrnovský.

## SOKOLSKÁ VÝCHOVA.

"Smyslem sokolské výchovy je výchova jedince pro celek." Usnesení VIII. valného sjezdu.

Zamyslíme-li se nad touto úvodní větou usnesení tělovýchovného odboru osmého valného sjezdu, uvědomujeme si, že Sokolstvo prohlásilo za úkol sokolské výchovy hlavní cíl obecné výchovy, ke kterému směřuje jako k nejvyšší metě veškeré výchovné úsilí rodiny, školy, společnosti a celého národa. Sokol je proto jedním z důležitých výchovných článků, které spolu s ostatními tihnou k jednomu cíli a tím je výchova člověka k lidství. Toto poslání nás zavazuje, abychom všechny prostředky vybírali s patřičným zřetelem k tomuto cíli a jenom jemu podřizovali veškerou naši činnost.\* Proto redakce Cvičitele se rozhodla přinášet pravidelně články týkající se jak poučení o výchově vůbec, tak i poznámky k výchovné činnosti v tělocvičně, na cvičišti a v přírodě. Dnes přinášíme několik poznámek ze základů obecné výchovy, abychom si lépe ujasnili výchovné pojmosloví.

Výchovnou podstatu každého člověka tvoří dvě složky:

1. **základ** daný dědičnými vlohami,
2. **naděje** na částečnou úpravu tohoto zděděného základu ve směru k obecnému výchovnému cíli.

Na druhé složce této výchovné podstaty člověka, na naději ve zlepšení, spočívá základ veškeré výchovy, tedy i výchovy sokolské. Kdyby jenom dědičnost ovládala naše osudy, nemělo by smyslu snažit se o jakoukoli výchovu. Ale každý z nás může aspoň částečně vlivem svého okolí a vlastním přičiněním zdokonalit se jak duševně tak i tělesně. Proto Sokolstvo usiluje o převýchovu svých příslušníků a zejména mládeže v tělesně zdatné a mravně silné jedince, neboť jenom z takových jednotlivců lze vytvořit silný a zdatný stát, jehož zdar je naším nejvyšším cílem.

Vychovávat znamená upravovat vývoj člověka jak po stránce tělesné, tak i duševní pro úkoly lidské společnosti. Na tento vývoj má, zejména v mládí, vliv každý, kdo s dorůstající

cím jedincem žije, nebo se s ním pravidelně, po delší dobu stýká. Proto hraje ve výchově každého dítěte tak důležitou roli jakost rodiny, školy, společenského prostředí (kamarádi, spolky), v nichž mladý člověk vyrůstá a žije. Proto je tak důležité, aby toto prostředí bylo co nejlepší a nejdokonalejší.

Ve výchově člověka rozlišujeme většinou tři výchovné stupně:

Prvý stupeň výchovy má ráz péče a dozoru na dítě. Pěčí se rozumí úsilí o poskytnutí zdravé výživy, dostatečného spánku, náležité čistoty prostředí i těla, rozumného a zdravého pohybu. Dozorem se snažíme uchránit dítě před škodlivým působením vnějšího prostředí jak pro stránku tělesnou (teplo, zima, hluk, prach, nakažlivé choroby a pod.) tak i pro stránku duševní (špatné působení společnosti, nevhodná četba a pod.). Tělesná výchova se na tomto stupni uplatňuje hlavně tím, že častým a pravidelným opakováním přirozených pohybů vede dítě k užitečným dovednostem (chůze, běh, skok, přelézání, šplh atd.) Hlavním prostředkem tohoto výcviku je příklad vedoucího, doplněný stručným poučením a trpělivým opravováním vyskytnuvších se chyb.

Druhý výchovný stupeň tvoří výchova k prospěšným zvyklostem, které nazýváme návyky nebo zvyky. Začínáme nejprve s návyky osobními jako jsou: pravidelné jídlo, vydatný spánek, procházka, hry, správné a rovné držení těla a pod. K nim přidáváme pozvolna návyky společenské, z nichž nejdůležitější jsou: slušnost při jídle, zdvořilost a ušlechtilé společenské chování. Návyky tvoří základ mravního charakteru dospívajícího jedince. I tu je nemocnějším výchovným prostředkem výchovný příklad vedoucího. Nemá smyslu přednášet-li cvičitel žákům a dorostencům o přesnosti, pílí, pořádku, poslušnosti, pravdomluvnosti a jiných ctnostech pravého Sokola, není-li sám dochvilný, pilný, pořádný, zkrátka vzorem a příkladem těchto ctností. Příkladem sám

však nepostačuje. Je třeba ještě naprosté důslednosti — vést k těmto vlastnostem stále a co nejčastěji, a ještě více bezmezně trpělivostí.

Třetí výchovný stupeň spočívá na výchově rozumové a výchově k uvědomělému mravnímu jednání. Rozumová výchova začíná u dítěte sice už po třetím roce, ale pěstuje se zejména v období školním. Jejím cílem není toliko školení paměti a získávání vědomostí a dovedností, nýbrž hlavně vedení k schopnosti správného myšlení a jasného usuzování, které umožňuje řešit každou životní situaci.

Uvědomělá mravní výchova je v podstatě úprava vztahů člověka k člověku, k společnosti a k přírodě. Tyto vztahy se tvoří nejvíce v prostředí, v němž mladý člověk žije a vyrůstá. Příklad matky, otce, sourozenců, učitelů, cvičitelů v jejichž blízkosti a pod jejichž vedením se dítě formuje, jsou nejdůležitějším podkladem mravních zvyklostí. Tyto mravní zvyklosti jsou v období vývoje uvědomělé mravnosti podpírány a zdůvodňovány rozumovými pohybkami. A tak se tvoří od útlého mládí vlivem prostředí, příkladů, předpisů a rozumových zkušeností základy mravních zásad, které ovládají po celý další život naše myšlení a jednání. Souhrn těchto zásad tvoří podstatu dobrého či špatného člověka, rovnoprávného příslušníka lidské společnosti a národa.

Závěrem je třeba poznamenat, že každý z nás, ať už jako otec, bratr, cvičitel či náhodný

spolupracovník nebo spoluobčan přispíváme svým jednáním, vystupováním a celým způsobem života k součtu dobrých či špatných občanů v národě. Nejenom rodina, škola a spolkové prostředí, ale celý život se všemi radostmi i strastmi tvoří dílnu dnešního a příštího lidství. Jsme dostatečně připraveni na toto významné působení? Uvědomme si, že každý z nás, ať dělník, řemeslník, rolník či úředník, lékař, advokát, potřebujeme zvláštní, často dlouhodobou přípravu pro výkon povolání. I když je toto povolání sebevýznačnější, přece nedosahuje nikdy obecným významem úkolu utvářet do tohoto vývoje zasahujeme ať už vědomě a usměrňovat vývoj nového člověka. A přece či nevědomě všichni. Jsme dostatečně připraveni i na toto nad jiné významné poslání? Neříkejme si — ne — ale snažme se být. Bude-li, nebude u nás problému dorostu a mladých členů!

Jan Libenský.

Otisknuto ze Cvičitele Č.O.S.

\* Poznámka pořadatele hlídky: Články podobného obsahu budou přinášeny i v naší tělocvičné hlídce v době předsjezdové za účelem prohloubení znalosti sokolského poslání a pro lepší usměrnění našich úkolů a cílů. Žádáme všechny členy sborů cvičitelských aby tyto články bedlivě četli, aby s ostatními členy jednoty o nich rokovali a dle možnosti aby nám své příspěvky do tohoto odstavce zasílali.

## HOW OTHERS DO IT...

### Northern District A. S. O.

#### District Junior Olympics

at Sokol Camp, Pine City, Minnesota.

Sunday, July 24, 1949

#### 1. Eligibility and Classification:

All contestants must be members of gym classes of some Sokol organization in the Northern District and they are: St. Paul, Minneapolis, Hopkins, New Prague, Owatonna, Pine City, Meadowlands, Cadott, Wis., and Phillips, Wis.

#### Classes:

"A" Boys: 6 to 10 years of age as of Aug. 1, 1949.

"A" Girls: Age same as above

"B" Boys: 11 to 13 years of age as of Aug. 1, 1949.

"B" Girls: Age same as above.

"C" Boys: 14 to 16 years of age as of Aug. 1, 1949.

"C" Girls: Age same as above.

#### 2. Events:

Class "A": Boys and Girls:

Standing Broad jump

25 yd. run

Softball throw

Volleyball throw overhead forward

Class "B": Boys and Girls:

50 yd. dash

Running broad jump

Running high jump

Basketball throw overhead forward

Class "C": Boys:

50 yard dash

Triple standing broad jump

Running high jump

Basketball round arm throw forward

Class "C": Girls:

50 yard dash

Triple standing broad jump

Basketball round arm throw forward

Softball throw

All competition will be for individual honors

**3. Awards:**  
Will be given to the 1st, 2nd and 3rd place winners, boys and girls, in each class, by the District Committee.

**4. Judging**

will be done on a point basis as follows:  
Each 1st place in each event will be given 5 points.  
Each 2nd place in each event will be given 3 points.  
Each 3rd place in each event will be given 1 point.  
Tie places will give earned points to both contestants.  
Total points of each individual in each class of boys or girls will be the score which will count for the awards.

**5. To the Physical Directors:**

Please select a teacher (coach) for each

group and get them going in practice.

**6. To the Coaches:**

Organize your group and first acquaint them with the idea of the Junior Olympics, then demonstrate to them how each event is to be done. Then prepare the place for practice. It may be outdoors (preferably) or indoors. Carefully teach the fundamentals of each event to each individual. Observe each one very carefully while they are in action. Correct mistakes right there as they happen. Do not overtax the ability of children.

You are welcome to ask for help so far as demonstrations or explanations are concerned. Just call Elkhurst 4609, evenings after 10 P. M., or before 9 A.M., or Garfield 4612 - Ext. 391 day time, Mr. Drassal.

So, get going. Recruit new boys and girls. Build up good teams.

Submitted by Frank J. Drassal.

## THE NATIONAL A. A. U. MEET.

Roy E. Moore,  
National Gymnastic A.A.U. Chairman.

Thirteen district associations, the U.S. Navy and Mexico, contributed a total of 203 entries for men and 54 entries for women in the 61st Annual National Gymnastic Championships at Chicago on Saturday, April 30th. The regulation twenty-event program was held under the sponsorship of the University of Illinois at Navy Pier.

This greatest entry ever received for this meet, a surprise in a post-Olympic year, shows 11 new champions, six by reason of not defending and five 1948 titleholders unable to repeat their victories.

Men and women of the Olympic team dominated the all around, as was to be expected, by taking 1st, 2nd and 3rd place in each division and Olympic alternates accounting for 4th and 5th places as well. In doing so, these gymnasts annexed many individual titles as the below summaries will show.

Attention is called to the fine performance of new all around champion, William Roetzheim, with 321.8 points out of 360 maximum, and the very close scores of the next three men William Bonsall, 310.7, defending champion Edward Scrobe, 310.6, and Lieut. Walt Blattman, 310.4—this after a full afternoon and evening of competition in six events comprising 12 performances.

Again—note that only 2/10 of a point separated 1st and 3rd on Rings, 58.1—58—

57.9 and the close score of 5/10 point by which Irving Bedard retained his title over Charles Thompson who was 1947 champion.

In the women's division, Clara Schroth, of the Philadelphia Turners, was No. 1 on the Women's Olympic Gymnastic Team, had little trouble winning the all around competition. Her nearest rival was Meta Naumann Elste, of the Chicago Acrotheatre, who finished second to Miss Schroth in four events, and beat her out in one.

The competition on Rings and Tumbling were the class of the tournament. The special event of Trampoline shows almost a blanket finish with the first four men only 9/10 of a point apart. Calisthenics, Long Horse and Parallel Bars were other events in which the winners was only decimal points ahead.

As usual, the Southern Pacific Association had many competitors and were successful in taking 1-2-3 in the Rope Climb, and also one first, four seconds and one third place medal in other events, but their all around entry, John C. Miller, was eighth on the all around.

We had the pleasure of welcoming a team of five gymnasts from Mexico under the leadership of Francisco Jose Alvarez, who again placed third in the event of Indian Clubs. Mr. Alvarez is the moving spirit for Gymnastics in his country, President of the Mexican Gymnastic Federation, and their representative on

the International body since the 1932 Olympics. Before returning home, he will confer with our A.A.U. officials about organizing both a Central American and Pan American federation for Gymnastics.

Congratulations are in order for Messrs. George Sonnenleiter, National Committeeman for the Central Association in Chicago, Harold Frey, Navy Pier Coach, William Goldie, University of Chicago, and O. Kudrnovsky, American Sokol Organization Chief Director, and their efficient co-workers for the success of this National Tournament. An almost capacity crowd of 3,000 for the afternoon and evening sessions resulted from their efforts.

With 163 gymnasts to handle, it meant conducting competition at one time in the afternoon in five events simultaneously, thus caus-

ing us to think that our Nationals should be spread over a period of two days in the future.

Feature displays were a mass drill of 300 Sokol men and women, and a hand-balancing act by the Mexican team, as part of the evening session.

A meeting of the National Gymnastic Committee was held on Friday evening, at which rule changes were discussed, and will be referred to a special committee for recommendation.

The five-judge system and use of cards to flash each individual Judge's score was successful, and will be recommended for our rules.

The University of Illinois, Navy Pier, captured the Men's team title with 27.5 points.

### GYMNASTIC DRILLS AND DANCES ON SALE IN MAIN OFFICE:

#### Dorostenci:

Prostná XI. Slet, \$1.50.

Cvičení s plnými míči pro 16 cvičenců (drill only), 70c.

#### Žákyně:

Útvarová prostná, \$1.00.

Společná cvičení vyspělých žákyň, \$1.20.

"Skřivánek", napodobivá cvičení pro nižší stupeň žáků a žákyň, 85c.

#### Dorostenky:

Prostná, \$1.00.

Národní tance, \$1.00.

Prostná, ses. Kočová, 95c.

Cvič. hodina s lavičkami (drill only), 75c.

#### Ženy:

Prostná, sest. Matějovcová, 85c.

Rozcvičení, pro vyspělé cvičenky, 65c.

Prostná, ses. Petzlová, \$1.00.

Prostná, sest. Randyšková, \$1.00.

Doudebská polka (Linecká), 40c

Pohybová fantazie pro 16 cvičenek - vítězná skladba, \$1.25.

Národní tance, sbírka 3, 90c.

Cvičení pro vyspělé cvičenky (drill only), 75c.

#### Muži a dorostenci:

Olympijská Pětka - Plánička, \$1.00.

Jarý ruch - Friedl, \$1.00.

Devítka - Včelák, \$1.00.

Cvičení se žebříčky - Aust, \$1.00

Prostcoviky, koule - Klein, \$1.00.

Zpěvník dorostu, 40c.

Prices include piano copy and explanation, except where noted.

### ROZVRH ŽUPNÍCH CVIČITELSKÝCH ŠKOL V ROCE 1949.

Župa Severovýchodní: od 5. do 16. čce.

Župa Severní: od 17. do 23. července.

Župa Střední: od 1. do 13. srpna.

Župa Jižní: od 7. do 20. srpna.

Župa Západní: od 15. do 27

Župa Východní: od 22. do 3. září.

Na tyto data, dle žádostí župních náčelníků, pro vyučování v těchto školách budou poskytnuti společní cvičitelé A.S.O. Sestry a bratři ve zmíněných župách využijte toho a vyšlete pokud možno největší počet schopných posluchačů a posluchaček do těchto škol pro rozmnožení i posílení vašich řad cvičitelstva.  
Náčelnictva A.S.O.

### CZECH AND MORAVIAN BESEDAS.

A record album of the Czech and Moravian Beseda is now available from the A.S.O. office, 2345 S. Kedzie Avenue, Chicago 23, Ill.

The Besedas are played by thirty members of the National Broadcasting Corporation Orchestra under the direction of Dr. Victor King.

The album consists of four unbreakable vynalite records, two of Czech and two of Moravian dances.

### POTŘEBUJETE CVIČITELE?

Absolvent cvičitelské školy Č.O.S. s delší cvičitelskou praxí, byl by ochoten přijmout místo společného cvičitele v župě neb i v jednotlivé. Pište na pořadatele této hlídky.

## EXCERPTS FROM THE JUDGE'S RULE BOOK

of the American Sokol Federation.

Prepared by O. J. Kudrnovsky

**1. General rules—****Eligibility of competition.**

Any bona fide member of the A.S.O. and S.G.U.S. is eligible to enter the tournament sponsored by these organizations

The contestant must be a member for at least three months of the local unit for which he competes prior to the meet. The three-month membership does not apply to persons who were members of junior classes before they became adult members.

**Age groups.**

Junior boys - from 14 to 18 years. Junior girls - from 13 to 17 years. Note: The 18 year old junior girls may compete in the 13-17 year age group. Their points earned in the meet shall count toward their team score. If they place among the first five winners in the regular age group (13-17 years) they shall receive duplicate awards in accordance to their placing. Their placing among the first five winners of the regular age group however shall be disregarded, and the first five winners of the regular age group shall receive awards in the order as they placed in their own age group.

**Example:**

1. place 18 year
2. place 17 year group
3. place 18 year
4. place 17 years group
5. place 17 years group
6. place 17 year group
7. place 18 year
8. place 17 year group

The 18 year old shall receive awards for the 1. place and 3. place.

The 17 year group shall receive awards as follows: II. place winner first place, IV. place winner second place, V. place winner third place, VI. place winner Fourth place, and VIII. place winners fifth place.

Senior men — 18 years and over.

Senior women — 17 years and over.

**District and unit representation.**

Each member district of the A.S.O. is compelled to enter at least one team into the A.S.O. competition and each local unit at least one individual competitor.

**Entries.**

The official contestant entries close 20 days before the meet.

**Minimum number of entrants.**

The team competition shall be held only when two or more teams enter in the respective class of the all round competition, or individual sport event or athletic tournament . . .

The individual competition shall be held when five or more contestants are entered.

**The Slet participation.**

All contestants are compelled to take part in the Mass drill in the Slet Exhibition. Violation of this rule by the contestant withdraws his and his team's placement in the meet.

**Rules of contestants classification.**

Each competitor should enter the class of competition suitable to his development and capabilities. However if any competitor, due to his recent illness or other handicap, has to enter into a lower class of competition, he may do so only with the approval of the District Physical Directors Staff, and the A.S.O. Physical Directors Corps. All contestants entering "přebor" have to compete also in Class A.

The points of the first three winners in "přebor" which were earned in Class A count only for their team's score, and they are not eligible for the individual awards in Class A.

**Number of contestants on teams.**

Class B and C in Men, Women, Junior boys, and in Class A, B, C, in Junior girls' competition, the teams consists of 5 or 6 members. — The total number of points of the highest five team members shall count as a team score.

In Class A Men and Women the teams consist of 3 or 4 members, and the total number of points of the highest three team members shall count toward the team score. The contestants over this number of six or four who are entered from one local unit shall compete as individuals.

**Conduct during competition.**

The contestants are not allowed to use the apparatus before the competition without the permission of an official. All contestants shall remain at their designated places and are not allowed to leave their ranks until dismissed by the head judge.

**Guarding.**

Guarding during the performance on the apparatus shall be allowed. The assistance shall be prohibited. When a guard holds or supports a performer in order to prevent his fall at a dismount, one point shall be taken off, as if the fall would actually occur.

**Apparatus adjustment.**

Any competitor has the right to make his own apparatus adjustment.

**Selection of free exercises.**

Free exercises for the competition shall be selected out of the Slet mass drill.

**Track and Field.**

Track and field in the all-round Sokol competition shall be conducted according to the special rules and ratings.

**Exercises to the opposite side.**

Exercises on the apparatus and in tumbling may be reversed to the opposite side, but as a whole exercise, not in part.

**Board of Appeals.**

The decision of the Board of Appeals shall be final in the event of the individual or team protest.

The Board of Appeals consists of two members of the physical directors corps of the A.S.O., two district physical directors and the meet referee.

**Uniform.**

All competitors must be attired in the regulation Sokol uniform except for track events when special track suits and spike shoes may be used.

**Disarrangement of apparatus.**

No second trial of performance shall be allowed except when the apparatus is disarranged during the performance.

Note: Mats, takeoff boards are included in the apparatus.

**CLASSES OF COMPETITION AND EVENTS.**

- I. a) **Individual Gymnastic Championship for men.** Events: 1. Calisthenics, 2. Horizontal Bar, 3. Side Horse, 4. Rings, 5. Parallel Bars, 6. Long Horse. Exercises: One compulsory and one optional exercise in all events.
- b) **Individual Gymnastic Championship for women.** Events: 1. Calisthenics, 2. Rings, 3. Parallel Bars, 4. Balance Beam, 5. Tumbling. Exercises: One compulsory and one optional exercise in all events.
- c) **Individual Sokol Championship for Junior boys. (Cl. A)** Events: 1. Calisthenics or tactics, 2. Horizontal Bar, 3. Parallel Bars, 4. Long Horse, 5. Tumbling, 6. High Jump, 7. Shot Put, 8. 100 yard dash, 9. Sokol knowledge quiz. Exercises: One compulsory exercise selected out of five prescribed exercises for class A., and one optional exercise on the Horizontal Bar, Parallel Bars and Long Horse.
- II. a) **Team and individual Sokol Championships for men, class A.B.C.** (High, Intermediate, low).—Events: Class A.B. 1. Calisthenics or tactics, 2. Horizontal Bar, 3. Side Horse, 4. Rings, 5. Parallel Bars, 6. Long Horse, 7. Tumbling or Rope climb, 8. High jump, 9. Shot Put, Bars, 6. Long Horse, 7. Tumbling or 10. 100 yard Dash. Class C.: 1. Calisthenics or tactics, 2. Horizontal Bar, 3. Side Horse, 4. Parallel Bars, 5. Tumbling or Long Horse, 6. High jump, 7. Shot Put, 8. 100 yard dash. Exercises: One compulsory exercise selected out of eight prescribed exercises in all apparatus events.
- b) **Team and individual Sokol Championship for women, class A.B.C.** - Events: 1. Calisthenics or tactics, 2. Rings, 3. Parallel Bars, 4. Balance Beam, 5. Tumbling, 6. Shot put, 7. Relay Race. Exercises: One compulsory exercise selected out of eight prescribed exercises in all apparatus events.
- c) **Team and individual Sokol Championship for Junior boys, Class A.B.C.** — Events: The same as for Junior Boys Individual Sokol Championship. Exercises: One compulsory exercise se-

lected out of five prescribed exercises, in all apparatus events.

- d) **Team and individual Sokol Championship for Junior girls, class A.B.C.** — Events: 1. Calisthenics or tactics, 2. Rings, 3. Parallel Bars, 4. Balance Beam, 5. Tumbling, 6. Relay Race, 7. Sokol knowledge quiz.

Exercises: the same as above.

- III. **440 yards Relay Race for men and Junior boys.**

- IV. **Volley Ball Championship for Senior Men (40 years and over)**

**The compulsory exercises shall be selected according to the following plan:**

Eight months before the meet, eight exercises for the men's championships, class A. B. C.; four exercises for the women's and Junior girls championships, class A. B. C., and five exercises for the Junior boys' championships, class A. B. C. will be prescribed.

Five months before the meet, this number of exercises in the men's and Junior boys' championships will be reduced, by selection, to four exercises.

Besides, a selection of one activity out of the Rope climb and Tumbling, in the men's class A. and B., and one activity out of the Long Horse and Tumbling, in the men's class C. will be made.

One month before the meet, these four exercises in all championships will be further reduced to two exercises.

In the judge's meeting before the meet, one out of these two exercises will be drawn for the competition for each class. Besides, a drawing of one activity out of Calisthenics and Tactics will be made.

## 2. GENERAL INSTRUCTIONS TO JUDGES.

The execution of the compulsory exercise shall be graded at 10 points maximum. When the compulsory exercise is changed by omitting, adding or wrong sequence of the moves in the exercise, the part done correctly shall be graded again at 10 points maximum, and the mark given shall be lowered in proportion to the parts changed. The reduction for the changed exercise shall not be less than 3 points.

Example: The judges' award is 9 points for the execution of the changed exercise. In this case about 25% of the prescribed exercise was left out. The judges' award is reduced by a minimum deduction of 3 points. Therefore the final mark is 6 points.

In the event of incomplete exercise due to mishap, slip or any other reason, when the competitor falls off the apparatus and lands on the floor, the credit is given for all work up to the point of break. However, when the competitor remains on the apparatus after such slip-up, he has the right to continue in the exercise, but loses credit for the part omitted or affected by this fall.

The optional exercise shall be graded on the basis of difficulty at 5 pts. maximum, and execution at 5 points maximum, making a total of 10 points.

### Scoring:

1. Each event except track and field, shall be judged by 3 judges in Class A. B. C., and by 5 judges in the Individual Championship (přebor).

2. Each judge shall be provided with a pad of judge's slips.

3. At the conclusion of each competitor's performance the judges shall have 10 seconds in which to record their award on the slips. These slips shall then be collected by a clerk brought to the head judge, displayed on a pad in the ascending order. The head judge shall select and announce the middle mark as the contestant's award. Thereafter the slips shall be brought to the recorder, who shall enter these figures on the score sheet.

### Explanatory notes, and form infraction deduction:

1. Approach and retreat shall be considered as a part of the exercise, its value shall not exceed one point.

2. Mount to the starting position on the apparatus is done from a correct standing position with a slight knee dip and arm swing back and forward, unless otherwise indicated.

3. Dismount ends in a half-squat position, arms raised forward, sideward, or, according to the nature of the apparatus and dismount.

4. Form infraction deductions:

Minor infraction—.10 pt. deduction. Slight deviation from correct position up to 10 deg. Bent knees, toes, arms. Leg separation, body, head posture.

Minor infraction—.30 pt. deduction. Deviation from corr. posit. up to 30 deg. Loss of balance at dismount, slight break of rhythm.

Major infraction—1 point deduction. Deviation from corr. pos. up to 60 deg. Change of rhythm by a whole count. Bad body, head posture. Complete loss of balance at dismount. Finishing up-rises in low support. Slight break of continuity. Alternate rather than simultaneous changes.

Major infraction—2 points deduction. Deviations from the correct position up to 90 deg. Change of rhythm by 2 counts. Holding "výdrž" only two seconds. Finishing up-rises in bent-arm support. Temporary sitting on the apparatus. Unsteady "výdrž" "naznačit."

Incomplete or incorrect exercise. Parts of the exercise omitted, added or wrong sequence. Deduction from 3 to 9 points.

5. Held position (výdrž) must be maintained for three full seconds. Indicated position (naznačit) must be held for one full second.

#### Judging the optional vaults on the Long Horse.

Each contestant shall name the vault he intends to perform. The head judge then calls off the point value for the difficulty of this vault. All judges mark this grade on the judge's slip, a little above the space for the award. The judges shall base their evaluation of the performance on the maximum of 10 points. Then they shall deduct from the given mark the difference between the maximum of 10 points and the point value set for the difficulty of the vault performed, e. g.: a contestant in class A performs a "Veleskok skřižmo" and is given 9 points for the performance, therefore 1.50 points is deducted from 9 points, as the set point value of this vault is 8.50 points. His final mark would be 7.50 points.

When the contestant performs a different vault than he announced, he shall receive only half of the set point value listed in the "Table of Difficulty Ratings". If he performs a vault not listed in this table, he shall receive a mark for the run, approach and retreat. This mark should not exceed 1 point.

#### ROPE CLIMBING.

Form: Free style without or with the foot grasp.

Starting position:

Class: A: From a sitting position hands grasp the rope.

Class B.: Standing, placing one hand on the rope, the other hand down.

Height: Class A and B. 20 feet above the floor.

Rules: Class A. - No part of the body is permitted to touch the floor after the starting signal. Class B. - The hand holding the rope must not move before the other hand completes the stroke.

The time is measured from the starting signal to the time when one hand touches the finishing point marked on the rope.

#### HIGH JUMP FOR MEN AND JUNIOR BOYS.

Each contestant shall be limited to make his maximum height in attempts over six heights, set according to his choice. Three jumps are allowed at each height, and a failure at the third jump shall disqualify him from further jumping.

Example: Contestant A feels that he can clear 5 feet. Therefore he sets his heights at 4.7, 4.8, 4.9, 4.10, 4.11 and 5 feet. He can also start at 4.2 and then proceeds by two inches.

Contestant B aims at 4.8, which is his maximum. He plans his jumps at 4, 4.2, 4.4, 4.5, 4.6, and 4.8. If he fails to clear 4.6, he is credited with 4.5, and his jumping terminates at this point.

In all the other aspects the high jump is governed by the A.A.U. rules.

#### Table of Difficulty Ratings.

The points given below are the maximum number of points for perfect execution.

	no:::hsr		
	Cl. A.	Cl. B.	
	Přebor:	Vyšší:	Střední:
<b>Dohmat na krk:</b>			
1. Veleskok roznožmo.....	7	8	8.50
2. Veleskok skrčmo .....	7.50	8.50	9.50
3. Veleskok skřižmo .....	7.50	8.50	9.50
4. Veleskok roznožmo nazad ...	8	8	10
5. Veleskok schylmo .....	9	10	10
6. Veleskok přípatmo .....	9.50	10	10
7. Velpřemet klikem .....	9.50	10	10
8. Velpřemet vzporem .....	10	10	10
<b>Dohmatem na hřbet:</b>			
9. Veleskok roznožmo .....	8.50	10	10
10. Veleskok skrčmo .....	9	10	10
11. Veleskok schylmo .....	9.50	10	10
12. Veleskok přípatmo .....	10	10	10
13. Veleskok roznožmo, nazad ...	10	10	10
<b>Libovolný dohmat:</b>			
14. Velpřemet stranou .....	10	10	10

## ZUPA STŘEDNÍ. ZÁPIS

ze schůze župy Střední, konané dne 18. května 1949.

Schůzi zahájil a řídil starosta br. B. Vaněk za přítomnosti všech činovníků a 23 zástupců. Zápis z minulé schůze čten a přijat.

Sokolice Town of Lake oznamují dopisem novou zástupkyni do župy na místo ses. B. Žákové, a to ses. B. Čihákovou, která se pro tuto schůzi omluvila.

Čten zápis ze schůze předsednictva ASO, konané 29. dubna a dokončené 3. května. Zápis byl s pozorností vyslechnut a přijat. — Sletový výbor z New Yorku zaslal sletové nálepky v ceně \$2.00, které byly odkoupeny. — Náčelnice župy Střední ses. Marie Filípková oznámila, že ses. J. Hájková jela se svým autem do Racine, Wis., na veřejné cvičení tamní jednoty Mladočech a vzala s sebou sestry z Chicaga, které tam cvičily. Byla jí po-

volena částka \$5.00 na g'asolin. Zupní náčelník br. Linhart oznámil, že dosud nejsou obstarány ceny pro závodníky. Usneseno, aby br. starosta Vaněk s náčelnictvem si to vzali na starost. Sestra Mařka Radvanovská darovala pro ten účel částku pěti dolarů, začež jí bratr starosta poděkoval. Jeden pohár věnuje též náčelnice ASO, ses. Welclová. Z náčelnictva mužů přišlo doporučení, aby župní náčelník pracoval jako dosud s platem za celý rok. Bratru Linhartovi nebude však možno, aby náčelnictví věnoval tolik času a proto plat bude mu upraven později. Dále byl projevten náhled, že Těl. Jednota Sokol Brookfield by měla na Slet do New Yorku vyslati br. Bažatu. Br. Slíva, starosta jmenované jednoty, to přednese v jejich schůzi, kde bude o tom pojednáno.

Zupní vzdělavatel br. Jos. Brouk oznamuje, že schůze vzdělavatelů jednot byla opět špatně navštívena; dostavilo se pouze šest čle-

## SVŮJ K SVĚMU! ZÁPADNÍ ČESKO-BRATRSKÁ JEDNOTA



NEJVĚTŠÍ ČESKOSLOVENSKÁ PODPŮRNÁ ORGANISACE  
VE SPOJENÝCH STÁTECH

nabízí členům Sokola  
výhodné životní pojištění pro dospělé i dítky.

Máme deset populárních plánů. — — Se všemi výhodami.

Platíme po dvou letech členství dividendy.

Máme řády ve všech českých osadách na středozápadě a západě.

Morální i finanční podpora  
byla s naší strany vždy stoprocentní.

Všichni naši hlavní úředníci a ředitelé, jakož i skoro všichni řádoví úředníci i  
organisátoři jsou členy Sokola.

JIŽ PROTO ZASLOUŽÍME SI VŠESTRANNÉ PODPORY  
ZČBJ má 57,000 členů a dítek. Přes \$50,000.000.00 pojištění v platnosti.

Hlavní Úřadovna ZČBJ nalézá se v Cedar Rapids, Iowa

Hlavní úředníci:

JOHN V. ROMPOTL, předs.  
M. L. HROMÁDKA, tajemník

ROMAN L. HRUSKA, místopředs.  
GEO. J. SHULTZ, pokladník

nů. Doufá však, že dojde k nápravě po prázdninách. Bylo usneseno, aby br. župní vzdělavatel dostával \$10.00 měsíčně jako jeho předchůdce, počínaje měsícem dubnem.

Z Hospodářského výboru oznámila ses. Faltová, že hudba na Sokolský Den byla zadána br. Hrychovi. Bylo rokováno o tom, že by bylo na místě, aby pro příště také druzí bratři hudebníci dostali příležitost. Pro příště bude to vzato na vědomí.

Minulého roku při stěhování náradí stala se malá nehoda. Při hlášení této v župní červnové schůzi roku 1948 bylo usneseno, aby se příště na stěhování náradí podíleli pouze najatí stěhovači. Hospodářský výbor však shledal mzdu stěhovačů příliš vysokou a proto požádal župní výbor o dobrozdání. Hlasováním bylo lonské usnesení zvráceno, a br. starosta s hospodářským výborem byli pověřeni tuto záležitost vyšetřit.

Bylo uvažováno o pozvání všech spolků na "Sokolský Den", avšak pro krátkou zbývající dobu bylo od toho upuštěno. Příštího roku se to vezme na vědomí včas.

Dále bylo rokováno o pořádání dalšího župního podniku. Bylo schváleno, aby se nějaký podnik pořádal na podzim, kdy není tolik podniků sokolskými jednotami pořádáno.

Po vyřízení podradnějších záležitostí br. Vaněk schůzi ukončil.

Zapsala

Rose Mašková, jednatelka.

### ŽUPA SEVERNÍ.

**Zápis ze schůze župy Severní ASO, konané dne 1. dubna 1949 v Saint Paul, Minn.**

Schůze zahájena starostou župy br. J. Pavlíčkem. Do této schůze pozvání zástupci tří jednot v okolí St. Paul. Dostavili se pouze zástupci jednoty v Hopkins a Saint Paul. Čten dopis Výk. Výb. ASO s oficiálním oznámením Sletu v neděli 19. června v New Yorku. U příležitosti Sletu uspořádána bude výprava vlakem z Chicaga, spojená mimo návštěvu Sletu se zájezdy do historických míst amerického východu. Dopis přijat. Usneseno, aby návštěva Sletu v New Yorku byla propagována v jednotách i v české veřejnosti. — Druhý dopis předsednictva ASO je doporučení, aby sokolská činnost, zahájená na podzim minulého roku spol. cvičitelem br. R. Molcarem v různých osadách v naší župě byla udržována Tech. odborem župním, aby nezanikla nedostatkem posily zkušených cvičitelů. Dopis přijat a usneseno v tomto směru pracovat.

Čten dopis Těl. jednoty Sokol v Pine City, Minn., s oznámením činnovníků pro tento rok a župním příspěvkem za členy jmenované jednoty. Br. starosta předložil několik dopisů informačního rázu od činnovníků v župě, br. J. Šnobla z Rice Lake, Wis., a manželů Tukálkových z Haugen, Wis., které byly ve schůzi přečteny.

Dopis br. R. Molcara z Houston, Tex., s pozdravem a na shledanou při příštím kursu pro cvičitele v naší župě čten a přijat.

Zpráva náčelníka br. F. Drassala o nynější činnosti v župě Severní udává, že činnost je lepší, třebaže ne taková, jakou by si přál. Cvičí se v St. Paul, Minn., Hopkins, Meadowlands, a žactvo v Nové Praze, Minn. Je třeba pomoci Technickým odborem župy, aby se tato činnost udržela a se rozmáhala. Rozhovoru o této záležitosti zúčastnili se skoro všichni přítomní bratři a sestry. Usneseno, aby Tech. odbor navštěvoval tyto činné jednoty a povolena částka \$100.00 Tech. odboru na úhradu cestovného. Místo a datum kursu nebylo dosud stanoveno.

Zapsal

J. F. Zajíček, jednatel.

### BOOKS AND PUBLICATIONS.

"Educational Directors" by Karel M. Prchal, published in English, 50c. 132 pages of information and material for instructors, directors and officers of Sokol units. A similar book was published sometime ago in Czech and we especially welcome the English version, and call it to the attention of everyone working in our Sokol gyms and meetings.

Send orders to Sokol office, 2345 S. Kedzie Ave., Chicago 23, Ill.

### FOURTH EDITION OF PROGRESSIVE CZECH AVAILABLE.

The fourth edition of "Progressive Czech" by Bohumil Mikula is now available. This textbook of the Czech language by an American scholar, was published by the Czechoslovak National Council of America, and is being used in American Universities, colleges, and public and denominational high schools. It contains grammar, reading matter, and a Czech-English as well as English-Czech dictionary, 578 pages, price \$3.62 pp. Send your orders to the Czechoslovak National Council of America, 2345 S. Kedzie Avenue, Chicago 23, Ill.

## ŠLY PANENKY SILNICÍ.



Šly pa-nen-ky silni-cí, sil-ni-cí,



sil-ni- cí, pot- ka- li je my-sliv- ci,



myslív-ci dva. Kam, pa-nenky, kam jde-te,



kam jde-te, kam jde-te, kte-rá mo- je



bu- de- te, bu- de- te má?

Ta maličká, ta je má,  
ta má oči jako já mám.  
Na krku má granáty,  
mezi nimi dukáty — jsou.

Jak pak já to vyvedu?  
Já si pro ni přijedu — tam,  
čtyřma koňma vranejma.  
jako sedlák do mlejna—jde.

## ABOUT OUR SOKOL WORK

Brothers, Sisters and Friends  
of Sokol:

Much is written about Sokol and What Sokol training does for its members. Yet — how many know the background or behind the scene work so necessary to make Sokol function.

We try to train our instructors on the spot in our gymnasiums during regular gym periods. When we feel that these boys and girls are serious and interested we then send them to our Instructors Schools (Kursy). With this preliminary training they are about ready to teach children classes.

Being instructors does not mean that they receive any financial compensation for the hours of work and energy put forth in teaching these classes. **The Sokol work is neither for profit or Glory.** All we receive is the satisfaction of helping train others not as fortunate or capable as we may be, and through our efforts often have them surpass us in ability and skill. We know that for this

time spent, we help develop better men and women. Thus developed, they are better citizens of our community and above all our country. We have done our share, although many men and women who have gone thru our gymnasiums and hence our Sokol Training, even now fail to realize how much this training meant to them.

All of our instructors come from the ranks, having proven themselves thru the years, unselfishly devoting themselves to Sokol and its Ideals.

Unfortunately the dark side, one that is in every organization, must be overcome. This nuisance, is the critic or trouble maker, who constantly harasses our leaders. If only we could direct their energies to constructive channels. Yet many good leaders have lost heart and rather than fight the abuse, dropped from the organization.

Constructive criticism is always welcome, but those who tell you to do it or else, and worst of all the behind the back talkers, these are often hard to take.

In spite of all this, we exist and will continue to do so. We would like for the parents to take a greater interest in Sokol by being a little sterner with their children in making them attend gym classes regularly. Secondly we need the support of the parents of our children and their friends in supporting Sokol functions presented. These Gymnastic Exhibitions, Dances, etc., are so necessary in helping finance our training programs each year.

Remember Sokol has no delinquency problems!

Frank Čapek.

TEN GOOD WAYS TO KILL  
AN ORGANIZATION

1. Join and be proud you are a member, but never attend meetings.
2. If you go, always be late — the rest will wait for you.
3. The weather is a good excuse: too hot or too cold. You can arrange this to suit your own taste, but it is a good excuse.
4. Never accept an office; let George do the work. It is a lot easier to criticize what the others are doing.
5. The cliques are running the show — so why should you bother about it? Always get sore when you're not on an

At' jedete  
kamkoliv

vlakem, lodí nebo letadlem,  
do Československa nebo  
po Americe,  
vždy pojedete nejlépe od

Heger  
Travel Bureau  
2139 South Austin Blvd.,  
Cicero, Illinois

- important committee, or holding an office. Let them run it, you're not consulted!
6. Do not express your opinion on the organization matters; someone else can handle that. But always have a lot to say after it is over. Get on the outside to express your opinions—this will help.
  7. Be a member and get all the benefits but always be delinquent with your dues. The secretary does not have any-

- thing to do except send your statements. You can throw them in the waste paper basket.
8. Never serve on a committee. You do not have time, and besides, someone else will get it done. But always criticize their efforts; you would have it another way which would have been better.
  9. Never praise your organization. Be a wise guy, a critic.

- People will listen to your complaints and probably agree with you.
10. Who is this guy to tell me what to do or offer suggestions? I make twice as much as he does and I'm a lot smarter — convince yourself of that fact. It will help to destroy a lot of things that are good.

Otto J. Maly.

(in Fraternal Herald WBFA)

## VZDĚLAVATELSKÁ HLÍDKA

### Vzdělavacím sborům! Vedoucím mládeže!

Doba letních prázdnin je příležitostí, kdy můžeme mládež vhodným způsobem nejen sokolsky vzdělávat, ale i účelně zpříjemnit čas odpočinku.

Mnoho jednot má svoje letní tábořiště. Tam jsou všechny třídy sokolské mládeže pod náležitým dozorem sokolských vedoucích mládeže. Zodpovědnost za vedení celého takového "campu" i za účelně rozvržený program pobytu ve volné přírodě je jistě velická a pro sokolskou myšlenku velice důležitá.

Vedoucí mládeže mají tak možnost, aby uplatňovali mezi svými svěřenci zásady sokolské dobrovolné kázně, družnosti, pomoci jeden druhému, krátce zásady sokolského bratrství v životě. Současně se mládež učí pořádku a samostatnosti. Ze se přitom tělesně zotavuje a nabývá síly, pružnosti i dokonalého zdraví, není třeba zdůrazňovati.

Vzdělavatelé mají zde rovněž čestný úkol: poučují o zdravotních zásadách pobytu ve volné přírodě, vysvětlují jednotlivé přírodní jevy, poučují mládež o přírodě, rostlinstvu i zvířatech, která žijí v jejich okolí. Naučí, jak se chrániti úrazu, nebo nebezpečí otravy jedovatých rostlin a hub. Zábavně vedenými přednáškami naučí mládež zásadám první pomoci a jsou tak nezbytnou součástí táborového života. Neopomeňte také zpěvu.

Ale jsou také jednoty, které nemají takových vhodných letních tábořišť. Přesto však lze, alespoň částečně, nahraditi mládeži dobu, kterou by ztrávila v campech. Jistě se v takové jednotě najde bratr nebo sestra, kteří by občas uspořádali takové vycházky nebo výlety do přírody, kde by mohli mládež nejen vzdělávat, ale i vhodným způsobem poučiti o přírodě. Je přirozené, že není možné, aby všude měli v každé jednotě tolik vědomostí o pobytu v přírodě, kde čas musí být předem rozvržený, aby byl účelně ztrávený v duchu so-

kolském. Ale je možné vhodným způsobem získati všechny potřebné vědomosti. Stačí jen požádati bratry nebo sestry, kteří mají částečné vědomosti o tom, a takto od nich získané vědomosti stmeliti v celek. Kde byste měli v tomto případě potíže, obraťte se na Ústřední vzdělavací sbor ASO.

Program celé takové činnosti je nutný. Proto je třeba, aby byla náležitá součinnost mezi členy vzdělavacích sborů a mezi náčelnictvy jednotlivých jednot. Jenom tak lze zajistiti účelně ztrávenou dobu pobytu v přírodě.

Je na Vás, abyste této příležitosti náležitě využítokovali. Doba pobytu v přírodě je většinou 14 dní, což se rovná celoroční hodinové návštěvě tělocvičny.

Nejde zde jenom o okamžitý výsledek u mládeže. Celý pobyt v přírodě má daleko hlubší význam. Umíme-li náležitým způsobem této možnosti využití, získáme mládež tím více pro sokolskou myšlenku, protože si ponese do dalšího života, krásné vzpomínky na dobu, kterou prožila v duchu sokolském a soudružnost sokolské rodiny tím nesmírně získá.

Nazdar.

### ÚSTŘEDNÍ VZDĚLAVACÍ SBOR ASO.

(Vydatnou pomůckou pro vzdělavací činnost v jednotách jest knížka K. M. Prehala "Vzdělavatelům", která teď je také vydána v anglické řeči pod titulem "Educational Directors". Tyto knížky lze objednat v úřadovně ASO; cena každé knížky jest 50 centů. — Red.)

Vzorné cvičební úbory pro všechny třídy  
koupíte nejlépe u

**Sokol Supply Co.**

1412 W. 18th Street, Chicago 8, Ill.

Phone CAnal 6-5953

Pište si o ceník!

### Z REDAKCE.

Podrobná zpráva ze závodů a Sletu v New Yorku uveřejněna bude v příštím čísle.

## SVORNOST

Ó, SVORNOSTI, tvůj zlatý zvon  
proč nezní českou zemí?  
Kol buráci jen vášně křik,  
jen sváru hřmot a ryk,  
a ty se tajiš němý.

Já slyšel kdys tvůj božský tón,  
ó drahý, svatý zvone!  
Zniš dosud často v uchu mém  
a v ohlase tom dalekém  
hruď ještě blahem tone.

Jak svornost zlatou získat zas?  
Aj, slyším přisné hlasy:  
"Pod naše jho se vrat'te zpět,  
kdo jinak myslí, budiž klet!"  
Tim špatně žár se hasí.

Tam u Lipan též rozkol zhas  
a panstvo tvrdou pěstí  
dva dlouhé věky hnětlo lid.  
Co vypěstil ten mrtvý klid,  
pláč Bílé hory věští.

Ne, svornost není mrtvá tiš,  
hrob všelikého ruchu,  
ne jařmo jedněch, druhých bič,  
ne podnož jen pro vlády chťi  
a pouto volných duchů.

Věř, v lidu zdravém neztlumíš  
hyb svěží, věčně nový,  
on k výši sterým útwarem  
pne křídla v machu bujarém  
a vzlétá nad okovy.

Je nepřítelem svornosti,  
kdo vztekle všechno kácí,  
co ruka jiných buduje,  
i ten, kdo druhým vnucuje  
jen svoji vlastní práci.

Je svornost sestra volnosti,  
zná pouto vnitřní pouze,  
ten svazek musí z duší zkvést,  
své úponky kol srdcí plést,  
jež hoří v stejné touze.

Nám vlastní lid a rodná zem  
ten živý svazek skytá;  
my všichni chceme její zdar,  
necht' cit náš volí různý tvar,  
necht' různým květem zkvítá.

Zde volnost přejte snahám všem,  
jež čelí k země štěstí,  
a různých mnění neshodu  
řeš důvod proti důvodu,  
ne pěst jen proti pěstí.

Ne zrádce zde, ne zrádce tam,  
ne věčná zášť i hana,  
ne jedněch moc a druhých zmar;  
kde jasný kyne celku zdar,  
tam přestaň každá strana!

Pak lepší doba vzejde nám,  
žár nový zaplá všemi,  
a svornosti čarovný zvon  
zas vydá plný, jasný tón  
nad krásši českou zemí.

—Svatopluk Čech.

## Zodpovědnost činovníků žup a Jednot.

Činovníci našich žup a jednot mají dobrovolně na sebe vzatou zodpovědnost.

Ti, kteří postaveni v čelo žup a jednot musí míti naprostou podporu všeho členstva, aby mohli uskutečnit zdravý a ideálně sokolský život v jednotách, jinak i při té největší obětavosti není možno uspokojivě úřad v jednotách neb župách zastávat.

Vedoucí žup a jednot musí si uvědomiti, že členstvo očekává od nich nejen vedení schůzí, nebo zápisu o jednání a vedení finančních záležitostí, ale na zřeteli musí míti i duševní výchovu členstva a posilovati jeho nadšení k spolupráci.

Snad mnohý řekne při čtení tohoto článku, ono se to lehko napíše, ale mnohem tíže provádí.

Ano, souhlasím s Vámi, sestry a bratři, ale zda úředníci, zvláště starostové a vzdělavatelé se ujalí úřadů v tom úmyslu, aby opravdu jednotu svou a sokolský ideál duševně a hospodářsky povznesli za svého úřadování. Jest to jejich povinností a otázkou osobní cti k cíli tomu pracovati. Ovšem, zda v tomto úmyslu úřady nevzali, bude těžko životu jednoty jíti vpřed.

Doufám, že u činovníka-Sokola tomu tak není a býti nemůže. Dnešní doba vyžaduje v čele jednot muže a ženy opravdu sokolsky nadšené, pevně si vědomé sokolské cti a sokolského cíle.

Vždy jsme věřili, že dědictví sokolské, zanechané nám našimi předchůdci, uchováme čisté, neporušené v této krásné vlasti naší a našich dětí na časy věčné.

Sokolstvo, které nám dalo tolik radosti v životě našem, a stále štědře radosti ty rozsévá, zaslouží si od nás všech, abychom mu věrní zůstali a k jeho udržení pracovali.

Naskytá se nám ta nejlepší doba, abychom náš lid českého původu vyburcovali z nebezpečné duševní rozháranosti našim ideovým názíráním na život, a našim sestersko-bratrským jednáním poučovali ho o lepším životě a dali všem, jak mladým, tak i starším, příležitost k vstupu v naše řady.

Zakládejte sokolské besedy, pozvete nejen členstvo, ale všechny ty, které byste chtěli získati za členy svých jednot. Rozmlouvejte o sokolství, jeho duševním životě, o jeho tělesné výchově mládeže a uvidíte, že je možno členstvo jednot rozmnožiti a hospodářsky se upevniti.

Nebylo by žádným prospěchem rozmnožiti členstvo, kdybychom ho sokolsky nevzdělali. Jen člen, znalý sokolské výchovy a jeho snah, bude jednotě a sokolstvu užitečný.

Neříkejte, že není látky pro toto sokolské uvědomování. Každý měsíc náš věstník přináší více látky, nežli je možno v těchto sokolských rozpravách projednati, mimo všechny ty písemné pomůcky, které A.S.O. vám ráda na požádání poskytne.

Nikdo, kdo chce sokolsky vychovávat, ne-

musí býti nadaným řečníkem, neb zvláště schopným písmákem, je jen třeba použití napsané články sokolské a vyvolati o nich společenskou rozpravu a uvidíte, že zájem o sokolské snahy se rozvine pěkným zábavným směrem a tím docilovati budete mezi přítomnými účastníky sokolské uvědomování. Zkuste to!

Věřím, že většina z nás byla tímto způsobem sokolsky vychována. Vzpomínejte, jak rádi si pohovoříte i nyní s bratrem neb sestrou o tom prožitém sokolství. A vždy je v tom posílení toho našeho sokolského vědomí.

Nazdar!

Rudolf Langer, vzdělavatel ASO.

### Z NAŠÍ MATRIKY ASO.

**Sokol Town of Lake, Chicago, Ill.** — Noví členové: Edward Čihák a Frank Pešek. Vystoupil: James Sika. Suspendován: Geo. Polák.

#### Župa Západní.

**Sokol Crete, Nebr.** — Zemřeli: Joseph Jelínek a Wesley Kindl.

**Sokolice Libuše, So. Omaha.** — Nová členka: Evelyn Nelson. Vystoupily: Josephine Tesárek, Kamila Bílek, Blanche Henry, Bessie Melichar.

**Sokol Fuegner-Tyrš, So. Omaha.** — Vystoupili členové: Donald Patach. Zemřeli: Jan Homič, Frank Vaněk. Suspendováni: Karel Rybář, Václav Smutný.

#### Župa Východní, New York, N. Y.

**Sokol Blesk, Baltimore, Md.** — Vyloučení: Emil a William Štětka, Anthony Matisek, Nicholas Vasich a Joseph Hrdlička.

**Sokol Curtis Bay, Baltimore, Md.** — Vyloučen: Ferda Konopik.

**Sokol Little Ferry, N. J.** — Noví členové: Frank C. Hrbek, Thomas O'Keefe, Fred Kirchoff a J. F. Výborný. Vystoupil: Frank Krejčí. Zemřel: Joseph Švec. Suspendován: Andrew Visney.

**Sokol Fuegner: Long Island, N. Y.** — Zemřel: Vincent Zvonik.

**Sokolice New York, N. Y.** — Změna jména: Dorothy Fousek na Koniges. Nová členka: Frances Brunclik. Zemřela: Antonie Belsky. Vyloučení: Bebe Hlavsa a Henrietta Holeček.

**Sokol New York, N.Y.** — S přestupním listem přijati: Ladislav Moravec a Josef Szarkozy. Vystoupili: Richard Ganz a Otto Vondrak. Zemřeli: Albert Klecka a František Lier. Suspendováni: Henry Hudeček, Mikuláš Mara a Leonid Stambulcek. Vyloučení: Oskar Guth, Joseph Hejny, Martin Kujan Jr., Jaroslav Stein a Karel Hodik.

**Sokol Philadelphia, Pa.** — Vystoupil: Rudolf Kubicek. Vyloučení: William Pilny a Wilbur Letak.

**Sokolice Schenectady, N. Y.** — Nové členky: Berta Lane, Julia Vines a Blanche Převrátil.

#### Župa Severovýchodní, Cleveland, O.

**Sokol Čech-Havlíček, Cleveland, O.** — Noví členové: Robert a Eve-

lyn Tropea a Vilma a Barney Šmejkal. Vystoupili: Karel a Anna Bílek, Marie a Fred Havlíček a Anna a Vojtěch Pavelka. Zemřeli: Václ. Honca, Erasmus Raus, Anna Honciová a Joseph Ouřada.

**Sokol Cleveland, Cleveland, O.** — Zemřel: Václav Sulč.

**Sokol Tyrš, Cleveland, O.** — Noví členové: Eugene Čech, Will. E. Mitchel, Katherine Bažantová, Mollie Cartney, Jean Hladík, Marie Jicha, Mildred Krátký, Bert Manhalová, Eleanor Plantner a Katherine Vodanoff. Vystoupili: Jerry Huml, Anton Tomcal, Anna Motl, Stella Procházka, Violet Slaby, John Krátký, F. Ray Skok, Jane Hoffman, Norman Kodes a Mild Kulhanek.

**Sokolice Detroit, Mich.** — Nová členka: Anna Beneš. Vystoupily: Alice Adison, Alvina Becker a Bessie Jansa. Zemřela: Maimi Matyas. Vyloučena: Mary Lipert.

**Sokol Detroit, Mich.** — Noví členové: Anton Šimek, Henry Versnick, Chas. Komoň, Jos. Sorna, Jos. Sisák a Jos. Soukup. Vystoupil: Jerry Becker.

**Sokol Moravan: Toledo, Ohio.** — Změna jména: Florence Štěrba na Harvey.

#### Župa Střední, Chicago, Ill.

**Sokol Americký, Chicago, Ill.** — Noví členové: John Bělohávek, Ervin Dremovic, Paul Komárek, John Marek, Albert Rezac a Jos. Škubník. Vystoupili: Josef Červený, Frank Vitouš, Karel Jez a Maryann Novak. Zemřel Rudolf Souta Sr. Vyloučení: Jerry Markvart a Adela Macek. Změna jména: Evelyn Forst na Behounek, Marie Hanke na Shimkus.

**Sokol Berwyn, Berwyn, Ill.** — Noví členové: Rudolf a Marie Zemaněk, Milton Fanta a Chas. Kocan. Vystoupili členové: Josef Popelka, Virginia Hausner a Jos. Kratochvil. Zemřela: Antonie Ševčíková.

**Sokolice Chicago, Chicago, Ill.** — Nové členky: Irene a Růžena Němec. Evelyn Kortanek, Lucie Eveh a Irena Homolka. Vystoupily: Eleanor Vastlik, Libbie Št'astný, Emilie Hanus, Margaret Hájek, Lillian Florian, Josephine Lichamer, Emma Urban ml. a Elsie Bo-

haty. Vyloučeny: Winifred a Marion Brezina, Rose Ann Cevla, Vlasta Mann a Anna Kestle.

**Sokol Chicago, Ill.** — Noví členové: Homer Hoving, John Witt, George Jelinek, Ronald Pozesky, Robert Provnan a Alvin Mistak. Zemřeli: Miroslav Franzl a Frank Tumpach. Vyloučen: Theodore Machotka.

**Sokolice Havlíček-Tyrš, Chicago, Ill.** — Nové členky: Lorraine Vesselka, Vlasta Turek, Rose Fritz a Milada Dobiáš. Znovu přijaty: Bessie Machek a Wilhelmina Kriz. Vystoupily: Frances Kratochvil, Josephine Sinkule a Marie Wolsik. Přestupní list obdržely: Josephine Gargulak, Emily Czakrt, Marie Kodídek a Anna Sourek. Změna jmen: Lorraine Likas na Faikus, Jarmila Divina na Sepolveda, Antonie Skaryd na Petrzilka a Clara Walter na Bures.

## ČESKÝ NÁRODNÍ HŘBITOV V CHICAGU

slouží svému účelu od roku 1877. Moderní Krematorium, čtyři žároviště. Nové, krásné Kolumbarium, kde možno si již nyní zakoupiti schránky. Navštivte tento náš krásný háj mrtvých.

Hřbitovní úřadovna:  
5255 N. Pulaski Road  
Telefon  
Keystone 9-8442

Květinářské oddělení:  
Telefon  
Keystone 9-8443

RUDOLF NOVÝ, předseda